

ZÁZNAM

zo zasadnutia **Monitorovacieho výboru pre Regionálny operačný program**,
ktoré sa konalo 18. júla 2012 v Bratislave

Zúčastnení: prezenčná listina v prílohe č. 1

Program zasadnutia: príloha č. 2

Prílohy:

- 1) Zoznam zúčastnených – prezenčná listina
- 2) Program zasadnutia
- 3) Uznesenie Monitorovacieho výboru pre ROP č. 14/2012

Priebeh stretnutia:

1) Privítanie a úvod

Štátny tajomník Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, Štefan Adam splnomocnený na zastupovanie predsedu Monitorovacieho výboru pre Regionálny operačný program (ďalej aj „výbor“) privítal na zasadnutí členov výboru, ako aj zástupcov Európskej komisie (ďalej iba „EK“). Oboznámil prítomných s programom a otvoril zasadnutie. Vyzval tajomníčku Zuzanu Trojanovú, vedúcu oddelenia riadenia programov, aby overila uznášaniaschopnosť výboru. Tajomníčka skonštatovala, že je prítomných 31 členov, a teda v súlade so Štatútom výboru je výbor uznášaniaschopný. Po tomto konštatovaní štátny tajomník Štefan Adam otvoril ďalší bod programu.

2) Informácia o aktuálnom pokroku implementácie ROP

Štátny tajomník Štefan Adam odovzdal slovo riaditeľovi kancelárie generálnej riaditeľky Agentúry na podporu regionálneho rozvoja Emilovi Píchovi, ktorý členom výboru predstavil výsledky doterajšej implementácie Regionálneho operačného programu (najmä z hľadiska úrovne prerozdelených prostriedkov, kontrahovania a čerpania), ako aj výhľady do budúcnosti. Po tejto prezentácii nasledovala diskusia, do ktorej sa zapojili viacerí členovia výboru.

Zástupca EK Christopher Todd uvítal značný pokrok v implementácii Regionálneho operačného programu (ďalej aj „ROP“) a informoval o žiadostiach o platbu zaslaných na EK. Požiadal Riadiaci orgán pre ROP, aby do konca októbra predložil žiadosť o platbu v čo najväčšom možnom objeme z dôvodu možných problémov s likviditou ku koncu roka 2012. Ďalej spomenul dodržiavanie pravidla n+3 a hodnotil, že ciele na rok 2012 budú splnené, avšak je potrebné dôkladne sa zamerať aj na rok 2013. Upozornil na rozdiely v implementácii jednotlivých prioritných osí ROP a opatrení a ich cieľov. Zdôraznil, že je dôležité dodržiavať stanovené ciele a stratégiu operačného programu, ako aj zabezpečiť vyvážené napĺňanie prioritných osí a opatrení. Týka sa to najmä opatrenia 3.2 a 7.1, kde sú certifikované výdavky na nulovej úrovni. Spomenul, že pilotné projekty zamerané na problematikou bývania a deinštitucionalizáciu ako aj náhrady škôd spôsobených povodňami ešte neboli začaté. Požiadal Riadiaci orgán pre ROP, aby urýchlil implementáciu spomínaných aktivít. Vyzval Riadiaci orgán pre ROP, aby informoval

členov výboru o aktualizovanej sume na projekty týkajúcich sa MRK, na ktoré bola pôvodne v programe vyčlenená alokácia 90 mil. EUR (vrátane 5 mil. na obnovu obcí s rómskymi osídleniami postihnutých povodňami), či bola dosiahnutá nová dohoda o financovaní medzi Riadiacim orgánom pre ROP a Splnomocnencom vlády SR pre rómske komunity, o zabezpečení synergie s Operačným programom Zamestnanosť a sociálna inklúzia pri financovaní komunitných centier pre marginalizované rómske komunity (ďalej aj „MRK“) a takisto o pilotných projektoch bývanie pre MRK a JESSICA. Vyslovil obavu týkajúcu sa dodržania harmonogramu realizácie opatrenia 7.1 Európske hlavné mesto kultúry – Košice 2013 a požiadal RO pre ROP, aby informoval o stave pripravenosti jednotlivých projektov. Taktiež požiadal RO pre ROP o poskytnutie informácie ohľadom zabezpečenia synergie s OP Konkurencieschopnosť a hospodársky rast pri implementácii projektov budovania infraštruktúry cestovného ruchu.

Následne sa do diskusie prihlásil podpredseda Združenia miest a obcí Slovenska (ďalej iba „ZMOS“) Milan Muška, ktorý vyslovil uznanie RO pre ROP za snahu o zabezpečenie plynulej a implementácie operačného programu a odstránenie nedostatkov, najmä nadkontrahovanie prioritnej osi 1. Zároveň vyslovil podporu zo strany ZMOS pre všetky rozumné alokácie v rámci ROP, ale takisto zdôraznil potrebu plnohodnotnosti ROP, tzn. zabezpečiť primeranú implementáciu všetkých opatrení. Riešenie problému nadkontrahovania prioritnej osi 1 vidí aj v realokácii finančných prostriedkov v rámci jednotlivých operačných programov. Súhlasil s obavami Christophera Todda ohľadom implementácie prioritnej osi 7, projektov budovania infraštruktúry cestovného ruchu a budovania komunitných centier pre MRK, kde je takisto potrebné zabezpečiť synergiu s miestnou samosprávou, ktorá by mala do budúcnosti prevziať zodpovednosť za prevádzkovanie týchto centier.

O slovo požiadal generálny riaditeľ Sekcie riadenia ESF na Ministerstve práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, Albert Németh, ktorý reagoval na otázku zástupcu EK a pripomienku podpredsedu ZMOS týkajúcu sa budovania komunitných centier. Národný projekt v rámci ESF bol schválený vo februári 2012 predchádzajúcim vedením. Nové vedenie si vyhradilo právo opätovne preskúmať nákladovú efektívnosť, udržateľnosť projektu a väzby medzi všetkými zainteresovanými stranami, ktoré by sa mali podieľať na implementácii. Návrh projektu bol upravený a zaslaný na DG Employment, momentálne sa zapracúvajú pripomienky. Cieľom OP ZaSI je otvoriť priestor aj pre miestnu samosprávu a neziskové organizácie, pokiaľ budú schopní dokladovať udržateľnosť projektu. Projekt by mal byť rozbehnutý v septembri 2012 v objeme 17,97 mil. EUR z OP ZaSI.

Podľa predsedu Parlamentu Rómov SR Ladislava Fízika sa implementácia horizontálnej priority MRK nepodarila, pretože do jej nastavenia a implementácie neboli zapojení zástupcovia MRK. Finančné prostriedky určené na túto prioritu neboli vynaložené efektívne a nepriniesli očakávaný výsledok. Žiada presnú definíciu komunitných centier, dôkladné materiálo-technické vybavenie a dostatok ľudských zdrojov. Zodpovednosť za príslušníkov MRK by nemalo niesť len samotné komunitné centrum, ale aj miestna samospráva zastúpená starostom obce. Vytkol neprítomnosť Splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity a vyzval výbor prijať opatrenia na odstránenie týchto nedostatkov v čo najkratšom možnom čase.

Milan Ovseník, zastupujúci predsedu Žilinského samosprávneho kraja, informoval o pokroku dosiahnutom v rámci sprostredkovateľského orgánu pod Riadiacim orgánom pre ROP - Žilinský samosprávny kraj. K dátumu 18.7.2012 má SORO zazmluvnených 88 projektov v hodnote 82 mil. EUR, z ktorých je 56 ukončených a 48 mil. EUR bolo vyčerpaných. Zrekonštruovaných bolo 160 km ciest II. a III. triedy a 48 zrekonštruovaných námestí z celkového počtu 73. V rámci rekonštrukcie ciest II. a III. triedy bol vytvorený biokoridor v území Natura 2000 v hodnote 150 000 EUR. Výskumy potvrdili, že celková hodnota ochránených živočíchov dosiahla hodnotu 200 000 EUR.

Nový člen výboru Ivan Kuhn z Konzervatívneho inštitútu M. R. Štefánika zastupujúci mimovládne organizácie vyzval Riadiaci orgán pre ROP, aby vysvetlil, ako plánuje pokračovať pri riešení problému nadkontrahovania prioritnej osi 1 v budúcnosti, keďže návrh revízie počíta s finančnými prostriedkami len na krátke obdobie a nevyrieši problém úplne.

Zástupkyňa Ministerstva financií Slovenskej republiky, Marcela Zubriczká reagovala na otázku Christophera Todda ohľadom finančnej implementácie ROP. ROP je druhý najúspešnejší program čo sa týka čerpania, hneď po Operačnom programe Zdravotníctvo. V tomto roku boli predložené na EK už dve žiadosti o platbu v objeme 174 mil. EUR a v súčasnosti sa pripravuje ďalšia žiadosť o platbu v objeme viac ako 52 mil. EUR, ktorá by mala byť predložená na EK v júli, prípadne začiatkom augusta. Ministerstvo financií Slovenskej republiky si uvedomuje potenciálnu nelikviditu EK na konci roku 2012 a vymasť sa zaslať všetky žiadosti o platbu do konca októbra 2012. ROP neviduje žiadny problém s napĺňaním pravidiel n+2 a n+3, pretože záväzok z rokov 2009 a 2010 je už vyčerpaný na 100% a v súčasnosti sa čerpá záväzok z roku 2011 na úrovni takmer 83%, tzn. že do konca budúceho roka treba vyčerpať na národnej úrovni záväzok v objeme 43 mil. EUR.

Elena Szolgayová z Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky reagovala na otázku Christophera Todda týkajúcu sa pilotného projektu infraštruktúry bývania. V časti JESSICA bol do parlamentu predložený návrh novely zákona o štátnom fonde rozvoja bývania, ktorý vytvára priestor na to, aby sa štátny fond stal nositeľom disponibilných prostriedkov z ROP určených na bývanie a zateplovanie bytových domov. Pilotný projekt ako taký ešte nebol vládou Slovenskej republiky schválený, ale legislatívne podmienky sú vytvorené.

Daniela Frajková, ktorá zastupovala predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja (ďalej aj „NSK“), informovala členov výboru o pokroku v implementácii ROP v rámci NSK, ktorý má zazmluvnených 129 projektov v objeme vyše 93 mil. EUR. Najsilnejším opatrením je opatrenie 4.1a, kde bolo zazmluvnených 112 projektov. K dnešnému dňu je 79 projektov fyzicky ukončených a 60 projektov je ukončených aj po finančnej stránke. V stave realizácie verejného obstarávania sú v súčasnosti 4 projekty, ktoré ešte nemajú vypracovaný dodatok k zmluve o poskytnutí NFP. Ďalších 26 projektov sa nachádza v rôznych etapách realizácie. V druhom najsilnejšom opatrení 5.1 je zazmluvnených 8 projektov, z toho 3 sú ukončené aj finančne a je predpoklad, že ďalšie 4 budú ukončené do konca roku 2012 a 1 začiatkom budúceho roku. Otvorené ostávajú len projekty v rámci opatrenia 3.2b, kde z celkového počtu 9 zazmluvnených projektov len 2 majú skontrolované verejné obstarávanie a podpísaný dodatok k zmluve o poskytnutí NFP. Upozornila na komplikovanosť realizácie verejného obstarávania v rámci tohto opatrenia, ktoré môže viesť k dlhodobejším problémom spojených so samotnou realizáciou projektu. Ako účinný nástroj publicity ROP dáva za príklad slávnostné odovzdávania zrekonštruovaných objektov občanom. Ďalej uviedla, že výsledky auditov dokazujú pripravenosť samosprávy vykonávať riadiace a implementačné procesy. NSK by privítal konkrétne opatrenia k napĺňaniu regionálnych alokácií, aby boli dosiahnuté nastavené ciele a hodnoty.

Pozorovateľ Kristián Kovács z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky informoval prítomných o vypracovaní stratégie deinštitucionalizácie a jej schválení vládou Slovenskej republiky v novembri 2011. Následne bol vypracovaný akčný plán vo vzťahu k sociálnym službám a koncepcia náhradnej spravodlivosti, ktoré boli v decembri 2011 schválené na úrovni vedenia Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. Zriaďiť výbor expertov pre deinštitucionalizáciu sa už podarilo a prvé zasadnutie by malo byť ďalší týždeň. Problematiku synergie s Operačným programom Zamestnanosť a sociálna inklúzia rieši príprava dvoch národných projektov: Projekt na podporu deinštitucionalizácie sociálnych služieb a Projekt na podporu

deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti. V súčasnosti sú oba projekty v stave pripomienkovania a pripravujú sa na proces hodnotenia. Súbežne s vyhlásením septembrovej výzvy na deinštitucionalizáciu sociálnej infraštruktúry v rámci ROP by sa mala začať aj implementácia národných projektov. Otázku komunitných centier takisto rieši národný projekt, ktorý sa momentálne prehodnocuje. Je potrebné získať reálne skúsenosti s nastavením komunitných centier v podmienkach SR. Získané skúsenosti by sa mali preniesť do nového programového obdobia a do legislatívy SR a tým zabezpečiť ich trvalú udržateľnosť a financovanie.

Do diskusie sa prihlásila aj Anina Botošová, zástupkyňa Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, ktorá sa vrátila k otázke Christophera Todda týkajúcej sa MRK a sume 90 mil. EUR určených na implementáciu projektov zameraných na problematiku MRK a požiadala kompetentných, aby na túto otázku odpovedali aj napriek tomu, že na zasadnutí výboru chýbal Splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity.

Zuzana Nedbalová z Ministerstva kultúry Slovenskej republiky informovala o stave implementácie prioritnej osi 7. Na základe písomných vyzvaní bolo schválených všetkých 20 národných projektov a následne začala ich realizácia, tzn. že prijímatelia začali vykonávať verejné obstarávanie. V súčasnosti verejné obstarávanie podlieha kontrole SO/RO. Od júna sprostredkovateľský orgán zintenzívnil kontrolu a k dnešnému dňu bolo skontrolovaných 10 verejných obstarávaní. Prijímatelia projektov so skontrolovaným verejným obstarávaním začali s realizáciou aktivít, týka sa to aj najväčšieho projektu Kasárne - Kulturpark. Ďalšie verejné obstarávania by mali byť skontrolované do konca tohto mesiaca a v prípade 3 národných projektov, kde je prijímateľom Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky to bude v prvých dvoch augustových týždňoch.

O slovo požiadala Monika Matyášová z Úradu splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity a vyjadrila sa k otázkam týkajúcim MRK. Pokrok v implementácii Horizontálnej priority MRK je pravidelne komunikovaný medzi vedením odboru a zástupcami EK a jednotlivých riadiacich orgánov. Podľa zmluvy o spolupráci z roku 2007 medzi Riadiacim orgánom pre ROP a Úradom splnomocnenca pre rómske komunity bola indikatívna alokácia na Horizontálnu prioritu MRK stanovená na minimálne 85 mil. EUR, nie 90 mil. EUR. Situáciu, ktorá vznikla v rámci ROP v rokoch 2009 – 2010 a odzrkadlila sa v revíziách ROP z pozície Úradu splnomocnenca pre rómske komunity nekomentovala. Dôraz sa v súčasnosti kladie na vybudovanie komunitných centier. Zverejnená dodatková výzva k LSKxP bola vyhodnotená pred mesiacom. O opatrenie na rekonštrukciu kultúrnych zariadení, ktoré je zakotvené v spomínanej zmluve neprejavili obce záujem. Na záver konštatovala, že všetky informácie týkajúce sa implementácie Horizontálnej priority MRK pravidelne dostáva EK ako aj RO pre ROP.

Na vyjadrenie zástupkyne Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity zareagoval Ladislav Fízik. Lokálnu stratégiu označil za rozbitú a požiadal členov výboru na prijatie mimoriadnych opatrení na plnenie záväzkov týkajúcich implementácie Horizontálnej priority MRK.

Štátny tajomník Štefan Adam uzavrel diskusiu a odovzdal slovo Emilovi Píchovi, ktorý zhrnul preberané témy a vyjadril snahu vedenia Riadiaceho orgánu pre ROP nadviazať na všetko, čo v rámci implementácie fungovalo, komunikovať so všetkými zainteresovanými stranami a program bude nastavený tak, aby jeho ciele boli relevantné a mali význam. K otázke problému MRK sa bude hľadať čo najschodnejšie riešenie a budú vyhlásené výzvy zamerané na projekty riešiace túto problematiku. Potvrdil progresívne smerovanie napĺňania cieľov prioritnej osi 7. Budovanie infraštruktúry bude musieť byť komunikované s Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky, aby sa dôsledne naplánovala lokalizácia jej budovania.

Na záver prenechal slovo Richardovi Broošovi, zastupujúceho podpredsedu výboru, ktorý oboznámil členov výboru o ďalšej plánovanej revízii ROP. Riadiaci orgán pre ROP

plánuje predložiť revíziu do konca tohto roka. V tejto súvislosti sa priebežne komunikuje s partnermi o možnostiach riešenia nadkontrahovania prioritnej osi 1. Detaily ešte nie sú známe, ale do konca roka 2012, prípadne začiatkom roka 2013 by mal byť problém s nadkontrahovaním vyriešený.

Emil Pícha doplnil, že dňa 7.6.2012 sa uskutočnilo pracovné stretnutie všetkých sociálno-ekonomických partnerov, kde bol dohodnutý návrh realokácie, ktorá je predmetom schvaľovania výboru. Na stretnutí sa dohodla spolupráca pri hľadaní riešenia problému nadkontrahovania.

Tajomníčka výboru doplnila k téme deinštitucionalizácie sociálnych zariadení informáciu o prebiehajúcej intenzívnej komunikácii s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky a príprave výzvy, ktorá bude vyhlásená v septembri. Takisto ocenila spoluprácu s Úradom splnomocnenca pre rómske komunity, s ktorým Riadiaci orgán pre ROP rieši problematiku komunitných centier.

O slovo sa ešte prihlásil Christopher Todd, ktorý v nadväznosti na prostriedky vynaložené na projekty týkajúce sa MRK zdôraznil dôležitosť vyhodnocovania ich dopadov na MRK a požiadal RO zabezpečiť takéto hodnotenie a o predloženie jeho záverov na zasadnutie výboru, aby sa o nich mohlo diskutovať. Následne vyzval zástupcov Riadiaceho orgánu pre ROP, aby informovali o stave pilotných projektov bývania pre MRK.

Richard Brooš vysvetlil, že pilotné projekty bývania pre MRK sú súčasťou celkového rámca implementácie pilotného prístupu pre bývanie v rámci ROP, a teda sú prepojené s JESSICA. Z dôvodu doriešenia niektorých technických záležitostí ohľadom JESSICA sa pozastavili aj prípravy pilotných projektov bývania pre MRK. Po prijatí novely zákona o štátnom fonde rozvoja bývania sa sfinalizuje implementačný mechanizmus, ktorý bude následne predložený na schválenie vláde Slovenskej republiky. Po schválení bude JESSICA implementovaná a zároveň sa vyhlási výzva na projekty podpory bývania pre MRK. Predpokladaný termín vyhlásenia výzvy je do konca roka 2012.

Na záver tohto bodu programu, štátny tajomník Štefan Adam skonštatoval, že členovia výboru berú prezentáciu o stave implementácie ROP na vedomie a otvoril ďalší bod programu.

3) Prerokovanie a schválenie návrhu revízie ROP 2007 – 2013 v polovici roka 2012

Štátny tajomník Štefan Adam odovzdal slovo Emilovi Píchovi, aby predstavil návrh revízie ROP, ktorý bol zaslaný všetkým členom výboru v elektronickej verzii. Spomenul dôvody vypracovania revízie a stav alokácii jednotlivých prioritných osí po revízii. Po skončení prezentácie, štátny tajomník otvoril diskusiu k predloženému návrhu revízie.

Christopher Todd oznámil členom výboru, že Komisia sa vyjadrí k návrhu revízie ROP až po jeho formálnom zaslaní na Komisiu a následnom vnútornom pripomienkovom konaní. Preto sa nedá vopred povedať, či Komisia predložený návrh schváli. Z dôvodu urýchlenia tohto vnútorného konzultačného procesu požiadal o zaslanie návrhu revízie ROP v anglickom jazyku. Taktiež požiadal o vysvetlenie už vzniknutých úspor v rámci prioritnej osi 7 vo výške 3,1 mil. EUR.

Na otázku odpovedala Zuzana Nedbalová z Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, ktorá vysvetlila, že pri hodnotení žiadostí o nenávratný finančný príspevok predložených v rámci prioritnej osi 7 ROP boli identifikované neoprávnené výdavky vo výške 3,1 mil. EUR, ktoré predstavujú úsporu uvedenú v revízii ROP.

Štátny tajomník Štefan Adam uzavrel diskusiu a vyzval prítomných členov na hlasovanie o návrhu revízie ROP 2007 – 2013 v polovici roka 2012.

Za: 31

Proti: 0

Zdržali sa: 0

4) Prerokovanie a schválenie návrhu aktualizácie Štatútu Monitorovacieho výboru pre ROP

Štátny tajomník Štefan Adam otvoril ďalší bod programu a požiadal Emila Píchu, aby členom výboru predstavil aktualizáciu Štatútu Monitorovacieho výboru pre ROP, ktorá zohľadňuje zmeny v kompetenčnom zákone, prijatie nových členov a modernizuje spôsoby hlasovania. Po odprezentovaní návrhu, štátny tajomník Štefan Adam otvoril diskusiu.

Anina Botošová z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky požiadala o doplnenie poznámky pod čiarou o tom, že ak je v štatúte výboru označenie funkcie v mužskom rode, tak primerane a podľa vhodnosti sa tým má na myslí aj označenie funkcie v ženskom rode..

Predseda Parlamentu Rómov SR Ladislav Fízik vyslovil potrebu zapracovať do štatútu rozšírenie právomocí výboru na monitorovanie v teréne.

Štátny tajomník Štefan Adam požiadal Ladislava Fízika, aby svoj návrh predložil písomne a následne sa ním budú zaoberať členovia výboru.

Marcela Zubriczká z Ministerstva financií Slovenskej republiky upozornila na chybný názov Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky uvedený v štatúte.

Štátny tajomník Štefan Adam uzavrel diskusiu a vyzval prítomných členov hlasovať o Štatúte Monitorovacieho výboru pre ROP s pripomienkou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

Za: 31

Proti: 0

Zdržali sa: 0

5) Rôzne

Štátny tajomník Štefan Adam otvoril záverečnú diskusiu tohto zasadnutia výboru.

Christopher Todd oboznámil členov výboru s plánmi na nové programové obdobie. Slovensko, rovnako ako aj ostatné členské štáty by mali v najbližších mesiacoch pripraviť návrh partnerskej dohody a samotných operačných programov. Do tejto prípravy by mali byť zainteresované všetky zúčastnené strany. Návrhy nariadení EK sú momentálne prejednávané v Rade EÚ a Európskom parlamente. V marci 2012 bol zo strany EK vypracovaný dokument Prvky spoločného strategického rámca na roky 2014 až 2020. EK zároveň dokončuje osobitný pozičný dokument pre každý členský štát, v ktorom vyjadruje svoje názory na kohéznú politiku 2014+ v prepojení na stratégiu Európa 2020, hlavné rozvojové potreby a čo vníma ako hlavné investičné priority v danom členskom štáte Tento pozičný dokument by mal byť hotový koncom leta a následne bude prezentovaný zástupcom SR ako základ pre začiatok neformálnych diskusií, ktoré budú prebiehať počas jesene/zimy. Zdôraznil dôležitosť prípravy na nové programové obdobie, vrátane analýz, hodnotení dosiahnutých výsledkov a ponaučení z programového obdobia 2007-2013 - určenie toho, čo fungovalo, čo nie, čo by sa mohlo zlepšiť, atď.. Vyzval zástupcov RO pre ROP, aby informovali členov výboru, aké kroky boli uskutočnené v súvislosti s prípravou na nové programové obdobie.

Richard Brooš ubezpečil členov výboru, že príprave na nové programové obdobie sa venuje dostatočná pozornosť. Na prípravách sa pracuje už rok so zameraním na legislatívnu časť, tzn. analyzovanie návrhov EK z októbra 2011 a ich premietnutie do prostredia SR. Úzko sa spolupracuje s CKO, ktorý bude hlavným negociátorom za SR. Detailnejšie sa novým obdobím bude možné zaoberať až po stanovení základných rámcov na národnej úrovni. Potvrdil, že pri príprave sa bude vychádzať zo socioekonomických a regionálnych analýz. V pláne je aj strategické hodnotenie súčasného programového obdobia nezávislými odborníkmi.

O slovo sa prihlásil zástupca CKO Juraj Gmitterko,, ktorý informoval, že CKO plánuje do konca augusta vypracovať východiskový materiál na prípravu partnerskej dohody. Materiál by mal obsahovať identifikované investičné priority SR, usporiadanie operačných programov, inštitucionálne zabezpečenie a podrobný časový plán s vyplývajúcimi úlohami pre jednotlivé RO.

Ladislav Šimko z Úradu vlády SR členom výboru oznámil, že Vláda SR schválila Radu vlády pre prípravu partnerskej dohody dňa 20.6.2012, ktorá sa bude zaoberať prípravou partnerskej dohody.

Do diskusie sa prihlásil Milan Ovseník, ktorý uvítal programové vyhlásenie vlády obsahujúce vyjadrenie, že VÚC je jedným zo strojcov úspechu pri čerpaní finančných prostriedkov z ROP. Z tohto dôvodu očakáva intenzívnejšie zapojenie orgánov samospráv do príprav nového programového obdobia a to by malo vychádzať z analýz súčasného obdobia.

Ivan Kuhn položil zástupcom dve otázky. Prvá sa týkala vypracovania analýzy verejného obstarávania z pohľadu benchmarkingu, resp. či sú na RO pre ROP k dispozícii údaje, ktoré by slúžili ako podklad k takejto analýze. Druhá otázka sa týkala zverejnenia časti údajov z ITMS pomocou webovej aplikácie.

Emil Pícha reagoval na otázky Ivana Kuhna. V centrálnom registri zmlúv sú zverejňované aj zmluvy o poskytnutí NFP, kde sú zazmluvnené sumy k dispozícii a dá sa overiť, či boli tieto prostriedky vynaložené efektívne. Riadiaci orgán pre ROP sa snaží o maximálnu transparentnosť aj napriek tomu, že počet zazmluvnených projektov a realizovaných verejných obstarávaní je vysoký a spracovanie údajov je administratívne náročné.

6) Záver

Predseda výboru štátny tajomník Štefan Adam informoval prítomných o uznesení z tohto zasadnutia výboru. Podakoval sa členom za účasť a ukončil zasadnutie výboru.



predseda výboru
minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka
Slovenskej republiky